5-Лабораторная работа.
1. Цикл While
Самый просто пример использования цикла по условию уже собран в палитре Functions => Execution Control => While Loop. Поместите это цикл на блок-диаграм​му. Появится структура, показанная на рисунке.
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Кроме собственно структуры While на диаграмме имеется терминал кнопки останова цикла. В данном случае этот цикл отвечает за выполнение блок-диаграммы, собранной внутри него. Остановить запущенную программу можно будет, нажав на клавишу STOP на лицевой панели ВП. Практически любую программу рекомендуется собирать внутри цикла While. Вам известно, что на инструментальной панели имеются кнопки не​прерывного запуска программы Run Continuously и немедлен​ной остановки выполнения программы Abort Execution. Данный пример иллюст​рирует возможность программного непрерывного запуска программы и ее останов​ки. Однако есть, и в некоторых случаях существенная, разница между этими двумя способами выполнения программы. В случае использования цикла While и кнопки STOP блок-диаграмма внутри цикла всегда полностью завершит все положенные операции. В случае немедленной остановки выполнения программы через инстру​ментальную панель выполнение программы обрывается немедленно. Это может повлечь за собой непредвиденную ошибку.
2. Решение нелинейного уравнения
Соберите программу по численному решению нелинейных уравнений методом бисекции (деления пополам). 
Описание метода: При решении нелинейного уравнения методом бисекции предполагается, что на некотором отрезке 
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 располагается только один корень уравнения f(x) = 0. В таком случае значения функции на границе отрезка будет иметь противоположные знаки. Если вычислить середину текущего отрезка и определить, какой знак принимает значение функции в этой точке, можно судить о том, в какой половине оказался корень уравнения. Таким образом, определяется новый отрезок. Процедура повторяется до тех пор, пока длина получаемого отрезка не станет меньше некоторого наперед заданного числа . В качестве корня уравне​ния принимается среднее значение последнего отрезка.
1. Исходными данными является выражение f(x), отрезок 
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и число е. Выражение f(x) задается строкой (String Control), а все остальные числа числовыми элементами управления. Поместите их на лицевую панель.
2. a) Чтобы получить значения функций f(xmjn) и f(xmax) воспользуйтесь функцией AllFunctions => Analyze => Mathematics => Formula => Advanced Formula Parsing => Eval Single-Variable Scalar. 
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На вход этой функции подается строка с формулой (formula) и значение х (x value). На выходе получаем значение функции в точке х (y value).
b) Если у вас нет палитры Advanced Formula Parsing воспользуйтесь функцией Numeric => Expression Node. 
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В этом случае вам придется в узел выражения записать строку с формулой непосредственно на блок-диаграмме. 
Срав​ните использование функции Single-Variable Scalar и Expression Node:
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3. Поместите на блок-диаграмму цикл While: AllFunctions=>Structures=>While Loop.

4. Так как границы отрезка от итерации к итерации будут изменяться, необходимо использовать сдвиговый регистр. Создай​те в цикле два сдвиговых регистра для границ отрезка. Внутри цикла вычислите длину отрезка, середину отрезка, а также значение функции в середине отрезка. 
5. Определите усло​вие выхода из цикла: длина отрезка должна быть меньше наперед заданного числа e. Попытайтесь реализовать это условие сами. 

6. Надо реализовать процесс выбора текущего отрезка. Если значение функции в точке хmin и в середине отрезка одновременно больше или меньше нуля, то корень уравнения находится в другой половине отрезка. Если же знак функции в этих точках различен, то они и образуют новый отрезок. 
Итак, перед циклом необходимо определить знак функции на одной из границ. Для этого воспользуйтесь операцией Greater Then 0? палитры Functions => Comparison. Получившуюся логическую переменную подайте на вход в цикл. В соответствии с условиями задачи на данном отрезке корень есть и при этом единственный, тога правая граница всегда будет либо положительной, либо отрицатель​ной. Далее, внутри цикла знак функции необходимо определить для середины текущего отрезка. В зависимости от того, в левой или правой половине отрезка находится корень, знак функции будет меняться. Необходимо сравнить эти логические переменные. Если они обе имеют значение «истина» или «ложь», то следует выбирать правую половину отрезка. Если они одна из них «ис​тина», а другая «ложь», то следует выбирать левую половину отрезка. Логическая операция, которая выдает значение «ложь» в первом случае, и значение «истина» во втором, называется Exclusive Or и находится в палитре Functions => Boolean. 
7. В палитре Functions => Comparison находится еще одна необходимая нам функ​ция — Select. Используйте две функции Select для определения левой и правой границы нового отрезка. 
На вход s в обоих случаях следует подать значение полу​ченной на выходе функции Exclusive Or. Как уже разбиралось, если на выходе Exclusive Or переменная принимает значение «истина», то правая граница сохраня​ет текущее положение. Значит, вход t соединяйте с соответствующим сдвиговым регистром правой границы. Вход  f  соединяйте с серединой отрезка. Во второй фун​кции Select подключайте вход t к середине отрезка, а f - к левой границе. Выход функций Select подводите к сдвиговым регистрам.

8. Середину отрезка подводим к правой границе цикла. Образуется туннель, к которому и подключается элемент индикации. 
9. Перейдите на лицевую панель. Введите какую-либо функцию. Для при​мера, возьмите классический пример f(х) = exp(x)-1-cos(x). Задайте границы 0 и 1, задайте точность численного решения, например 0,0001. Запустите программу. Если блок-диаграмма построена правильно, то на элементе индикации будет число 0,601349. 
10. Понаблюдайте за ходом выполнения программы. Еще раз обратите внимание на функциональное различие сдвиговых регистров и туннелей. 
Вопросы: 

1. Опишите работу структуры While Loop. 
2. В чем разница использования функции Single-Variable Scalar и Expression Node?
3. Как задать условие выхода из цикла? Какие функции можно использовать?
4. Как в этой задаче была реализован выбор следующей границы? Опишите метод и использованные функции. 
5. В чем различие между сдвиговыми регистрами и туннелями? Как использовали их в этой задаче?
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